

# 朝韩首脑昨会晤 携手共跨“三八线”

## 朝鲜半岛迎来第三次握手

当地时间4月27日9时30分许(北京时间8时30分许),朝鲜最高领导人金正恩南下板门店,步行跨越军事分界线(又称三八线)后进入韩方一侧,韩国总统文在寅在军事分界线处等候。

这是朝鲜战争后,朝鲜最高领导人首次踏上韩国土地。

在金正恩的邀请下,两人携手跨越军事分界线,在朝方一侧短暂停留后回到韩方一侧。随后,韩方为金正恩举行了传统欢迎仪式及阅兵仪式。这也是朝鲜最高领导人首次检阅韩国军队仪仗队。

### 朝中社提到“敞开心扉” 韩国民众希望“无核化”

当地时间6时30分,朝中社发出英文报道,称金正恩离开首都平壤(平壤离板门店约200公里),将与文在寅“敞开心扉”讨论“改善南北关系并实现朝鲜半岛和平、繁荣和统一的所有议题”。

当地时间大约8时20分,文在寅从位于首尔的青瓦台动身(首尔离板门店约52公里)。总统府外,民众挥舞韩国国旗,一幅标语写着“请成功实现无核化”。

### 金正恩首次步入韩国 文在寅受邀“跨”进朝鲜

当地时间上午9点稍过,文在寅一行抵达会晤地点、板门店韩方一侧“和平之家”。

临近当地时间9点30分,金正恩一行走出板门店朝方一侧“板门阁”,金正恩微笑着,独自走向军事分界线,文在寅等候在军事分界线南方一侧。

两人隔着军事分界线握手,寒暄。在文在寅邀请下,金正恩跨过军事分界线。

在板门店,这是一条水泥标志线,高大约5厘米,宽大约50厘米,两间会议室之间那段长大约4米。金正恩因而成为首位进入韩国境内的朝鲜最高领导人。

随即,文在寅在金正恩邀请下,跨过军事分界线,来到朝方一侧。

韩方先前公开日程,没有文在寅跨过分界线进入朝方境内的环节。

### 奏响《阿里郎》 检阅韩军仪仗队

两人携手跨过军事分界线,回到韩方一侧,接受一名小女孩和一名小男孩赠送的鲜花,并与小女孩和小男孩一起合影。

韩国军队传统仪仗队身穿多彩民族盛装,奏响民族歌曲《阿里郎》。

文在寅和金正恩在韩军传统仪仗队护卫下,走向位于“和平之家”与“自由之家”之间的“板门店广场”,在那里检阅韩军仪仗队。鉴于南北关系特殊,省略奏国歌、升国旗环节。

8时43分左右,文在寅陪同下,金正恩在“和平之家”签名留言。韩联社报道,金正恩题词:“新的历史从现在开始,和平时代站在新的起点。”

### “希望今天能写下一个新的篇章”

韩国当地时间10时15分,会谈正式开始,较原定时间提前了15分钟。

“您是远道来的客人,请您先发言。”会谈开始,文在寅邀请金正恩先发言。

“原来跨过军事分界线是这么容易的事情,可是我们却花费了这么长时间。”金正恩说,“我希望今天我们能写下新的篇章,希望我们不要再次回到原点。”

文在寅表达了同样的心情:“您跨过了分界线,这是创造历史的时刻。从此,分界线不仅仅是分裂的象征,而是和平的象征了。希望我们能从板门店开始,在平壤、在首尔、在济州、在白头山继续相逢。”

10点22分,会谈非公开部分开始。

10时55分,上午的会谈结束。随后,金正恩返回朝鲜用餐。



金正恩和文在寅在欢迎仪式上。



金正恩携夫人李雪主(左一)出席晚宴。



金正恩(左)和文在寅携手共跨“三八线”。

### 用汉拿山白头山泥土 浇灌汉江大同江之水

当地时间16时30许,金正恩再次与文在寅会面,并进行共同植树活动,祈愿朝鲜半岛和平与繁荣。

据韩国媒体报道,两位领导人所植之树为1953年签订《朝鲜停战协定》时的松树。植树时,金正恩使用汉拿山的泥土,文在寅使用白头山的泥土,并由金正恩浇灌汉江之水,文在寅浇灌大同江水。植树标志牌上配有“种下和平与繁荣”的文字,下方有文在寅和金正恩的签名。

### 在“徒步桥”上单独会谈30分钟

植树之后,金正恩文在寅两人单独在板门店的“徒步桥”上散步交流,并在休息区坐下聊天长达半小时。周边没有警卫、记者及其他随行人员。

当地时间17时20分左右,两人移步室内,开始下午的闭门会谈。

### 双方签署《板门店宣言》

当地时间18时许,双方签署了《关于实现半岛和平、繁荣及统一的板门店宣言》(简称《板门店宣言》),并在“和平之家”外举行发布会,宣布停止一切针对对方的敌对行为。

### 互相敬酒并致祝酒词

当地时间18时15分,文在寅携夫人金正淑在“和平之家”3楼举行晚宴,欢迎金正恩和当日下午坐车抵达板门店的金正恩夫人李雪主。韩国方面参加晚宴的有34人,朝方26人。

晚宴中,双方欣赏了代表韩方传统乐器的奚琴和代表朝方传统乐器的玉流琴合奏。之后文在寅举杯致词,金正恩也回敬并致祝酒词。

晚宴结束后,一同出席并欣赏欢送演出。

### 互跨“三八线”

“我什么时候能够跨越(军事分界线)进入朝方一侧呢?”文在寅与金正恩在军事分界线两侧会面时这么问道。金正恩回应说:“那么,现在要不要过去?”随后,便出现两人“手牵手”跨越军事分界线、韩国总统文在寅首次踏上朝鲜土地这一幕。

### “您邀请我的话,我随时去青瓦台”

由于板门店广场空间有限,韩方把仪仗队的规模作了相应的压缩,由原来的370人压缩到了300人。检阅仪仗队过程中,文在寅对金正恩说:“如果您来青瓦台的话,将会看到更宏大的场面。”金正恩回答道:“您邀请我的话,我随时去青瓦台。”

### 跨“三八线”送面

晚宴的每道菜品都有着深刻寓意。其中平壤的玉流馆冷面为文在寅亲点菜品。当天,朝方派遣平壤玉流馆首席厨师到板门店朝方一侧的“统一阁”亲手制作冷面,再跨越“三八线”送至韩方一侧的“和平之家”。